



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2023年5月18日 星期四
癸卯年三月廿九 四月初三 小满

总第8772期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com



保护生态和发展生态旅游相得益彰

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

景俊海胡玉亭一起到梅河新区调研并召开高标准高质量推进梅河新区建设座谈会

只争朝夕 善作善成 创新突破 攻坚克难 推动梅河新区建设迈上新台阶取得新成效

《吉林日报》讯(记者 黄鹭 于小博)5月17日,省委书记景俊海,省委副书记、省长胡玉亭一起到梅河新区调研,并召开高标准高质量推进梅河新区建设座谈会,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育安排,进一步贯彻落实党中央关于大兴调查研究的决策部署,深入一线了解情况、解决问题。景俊海强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦全面实施“一主六双”高质量发展战略,高起点谋划、大手笔推进、快节奏实施,只争朝夕、善作善成,创新突破、攻坚克难,推动梅河新区建设迈上新台阶、取得新成效。

予充分肯定,鼓励企业持续提升生产管理数字化、智能化水平,深入开展工业旅游沉浸式体验,以高品质的产品和服务赢得市场口碑。惠升生物制药股份有限公司正在建设胰岛素全产业链项目。景俊海、胡玉亭仔细询问项目建设和企业发展中遇到的问题,要求梅河新区和有关部门深入企业、精准服务,帮助协调解决实际问题,推动项目加快建设、产能持续释放。

在梅河口高新技术产业园区,景俊海、胡玉亭通过规划沙盘和视频演示,详细了解梅河新区产业发展情况,勉励梅河新区全面落实产业发展规划,着力推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、重点产业强链延链补链,加快构建优势突出、特色鲜明、竞争力强的现代化产业体系。

夜暮降临,景俊海来到知北村,实地察看旅游经济发展情况,强调要大力发展夜经济等新业态新模式,进一步丰富内涵、提升品质,促进吃住行游购娱全链条提档升级,让旅游更火、人气更旺、经济更活。

座谈会上,景俊海、胡玉亭听取省发改委、省商务厅等省直有关部门和梅河新区工作汇报。在充分肯定梅河新区建设取得的成绩后,景俊海强调,高标准高质量推进梅河新区建设,对于引领带动全省高质量发展,加快吉林全面振兴意义重大。一要把准定位、科学谋划,准确把握、正确处理城市建设与人口聚集、传统产业升级与新兴产业培育、政府与市场、城市建设与乡村振兴等重大关系,着力打造示范全省的未来之城。二要突出特色、培育动能,牢牢把握转型数字化、服务智能化、社会共享化、产业高级化新趋势,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以创新为动力、产业为支撑、项目为根基、生态为底色,千方百计聚资源、招人才、引企业、落项目,着力打造高质量发展之繁荣之城。三要深化改革、放开搞活,大胆试、大胆闯、大胆干,以市场机制配置资源、推动发展,持续优化营商环境,加强招商引资引智,加快建设“五个合作”样板、“六个回归”示范,为各类经营主体创造发展机遇,着力打造生机勃勃的活力之城。四要提升品质、惠及民生,进一步完善基础设施,改善基本公共服务供给,推动城乡统筹发展,鼓励高质量创业就业,着力打造宜业宜居的幸福之城。五要强化引领、务实重行,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,学思践悟砥砺奋斗之志,担当拼搏汇聚进取之力,严守底线保障发展之功,着力打造团结奋斗的实干之城。

市委政法委2023年第二次全体(扩大)会议暨政法系统政治建设、党风廉政建设联席会议召开

本报讯(记者 陈博琳 刘鹰)5月17日,市委政法委员会召开2023年第二次全体(扩大)会议暨政法系统政治建设、党风廉政建设联席会议。市委常委、市委政法委书记徐晖主持会议并讲话,市中级人民法院党组书记、院长王钰,市人民检察院党组书记、检察长余畅出席会议。

会议强调,政治建设是新时代政法工作的生命线,全市政法机关要从全局和战略的高度深化对党的政治建设的思想认识,深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记重要讲话精神,围绕忠诚履行政法工作使命和“五个过硬”总要求,固根基、扬优势、补短板、强弱项,以加强政治建设推进全面从严治党向纵深发展。

会议要求,全市政法机关要坚决贯彻落实中央、省委和市委关于全面从严治党部署要求,坚持严的主基调,对标对表《全市政法系统全面从严治党重点任务分工清单》,以“五化”闭环工作法抓实抓细任务落实,持续净化政法机关政治生态,以新担当、新作为、新形象,为推动辽源政法工作现代化提供有力政治保障,确保“刀把子”始终牢牢掌握在党和人民手中。

从“黑白灰”到“彩色调”

棉袜,再为辽源添光彩

本报记者 于森

5月5日,第133届广交会落下帷幕。首次参展的东北袜业纺织工业园区的10家企业,成为了本届展会上的“黑马”。一双双冰雪袜、保健袜、压力袜、儿童袜、商务袜、潮袜……各具特色的袜子,让国内外客商爱不释手,纷纷下单。本届展会上,东北袜业园意向成交客户700余人,意向成交额约2000万元。小小的袜子让国内外客商知道了辽源,为辽源走向世界打开了一扇大门,辽源因袜子而闻名。

不足百平方米的袜子小展台,为何能在被誉为“中国第一展”的广交会上大放异彩?东北袜业纺织工业园副总经理赵雪松说:“在外人看来这似乎是个意外,但它却是企业不断提升产品质量、研究工艺技术、打磨产品细节换来的必然结果。”

赵雪松说,辽源袜业的发展路径也在悄悄发生转变。从最初的老式袜机到现在近900台最新一体机,从只有几名研发人员到现在拥有28人的独立研发团队,鹿人袜业用突破和创新,“织”出了企业的蓬勃生机。走进鹿人袜业的展厅,各种款式的袜子时尚新潮,五颜六色、花样繁多,一双双小袜子如同一件件精美的艺术品,让人啧啧称叹。

杨涛告诉记者,2023年,东辽县委、县政府进一步加大扶持力度,充分利用国家专项债政策,加快推进公司年存栏200万只蛋鸡标准化养殖基地建设。预计年内,公司蛋鸡存栏量将达到1000万只,成为国内规模最大的蛋鸡养殖基地之一,到2025年,蛋鸡存栏2000万只,年产鲜蛋44亿枚,核心产业产值达到100亿元。

赵雪松说,企业从设计、研发到制造出来,花费了很多心思。这样一双袜子出厂价在7块钱左右,在店里可以卖到10多块钱,产品的附加值非常可观。

品牌是消费者对产品的认可度,是企业的实力、魅力和活力的综合呈现。赵雪松说:“过去的袜子花型各企业互相抄袭,几乎没什么设计可言。但现在不同了,企业非常注重品牌效应,无论是风格、配色,还是原料、材质、针型等,每家企业都有自己的特点。现在园区有工厂300多家,品牌706个,整个园区从事研发设计的人员有1000多人。袜子的附加值正在不断提升,园区产品定位从过去的‘地摊货’变为现在的高档产品,‘一厂一品’专题会让园区企业实现了高质量发展。未来,东北袜业园区也将继续发挥引领作用,让企业在创新发展的路上抢占先机。”

一枚鸡蛋到底可以有多神奇

让我们到杨涛的企业去看一看

本报记者 王茵

三十年前,“正大综艺”节目有一句家喻户晓的广告词:不看不知道,世界真奇妙!今天,当我们置身厚德食品股份有限公司参观走廊,这句话不知不觉再次在耳边响起。



厚德食品股份有限公司参观走廊内展示的蛋产品。

本报记者 刘鹰 摄

小小一枚鸡蛋,可以加工成30大类200余种蛋制品,蛋清、蛋黄、蛋壳、蛋衣可以分离,制成各种美容保健品;一个标准化养殖场,8.8万只蛋鸡只需一人管理,上料、饮水、消毒、清粪,整个过程全部自动化,且每一只蛋鸡都有自己的“身份证”。

用公司董事长杨涛的话说,公司走的是绿色、生态、高效循环发展之路,坚持“全产业链布局,一二三产联动”,旨在以打造“科技集成—规模养殖—蛋品精深加工,下架鸡屠宰加工—冷链物流—品牌营销”的蛋鸡全产业链和“玉米种植—饲料加工—标准化养殖—粪污资源化利用”的生态循环链条为目标,不断开拓终端产品市场,实现从农产品加工业向食品工业的转变。

杨涛1998年投身商海,2003年创立了年加工鲜蛋3万吨的大型蛋制品加工企业。截至目前,公司年加工蛋制品5万吨、鲜鸡蛋10万吨、无公害饲料80万吨、有机

尊重自然、顺应自然、保护自然

刘思颖

复所作出的贡献。大自然是人类赖以生存发展的基本条件。如何实现人与自然和谐共生,是人类文明发展的基本问题,是各国在追求现代化进程中的一道必答题。从在国际上率先提出和实施生态保护红线制

度,到提出建立以国家公园为主体的自然保护地体系;从塞罕坝林场建设者、浙江“千村示范、万村整治”工程先后荣获联合国环保最高荣誉“地球卫士奖”,到“中国山水工程”入选联合国首批十大“世界生态恢复旗舰项目”……在习近平生态文明思想指引下,我们坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,既为实现中华民族伟大复兴开辟了广阔前景,也为全球生态文明建设

贡献了中国智慧、中国经验。习近平总书记在党的二十大报告中强调:“尊重自然、顺应自然、保护自然”。生态环境保护是一个复杂的系统工程,也是一个需要付出长期艰苦努力的过程。咬定青山不放松,撸起袖子加油干,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生,美丽中国必将不断展现新画卷,中国的绿色发展必将造福世界。”(转自《人民日报》)